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Honvédelem.
A magyar nép a történelmi idők 

kezdete óta katonanemzet volt. A ma­
gyar hadierények ezeréves hazát sze­
reztek és tartottak fenn, ezenkívül 
évszázadokon át védték Európát tö­
rök-tatár ellen. Ma is hadierényekben 
gazdag a magyar nép. Nem azért, 
hogy mások jogait fenyegesse, mert 
nálunk háborúi senki sem akar, ha­
nem azért, hogy saját ősi jogait meg 
tudja védeni. És ezért fáj minden 
magyarnak az, hogy a trianoni béke 
következtében csak zsoldos hadsere­
günk van, nincs általános hadkötele­
zettség, hiányzik az életnek az az is­
kolája, amelyet minden fiatal ember 
számára a katonáskodás jelent.

Ez a panasz vonult végig a hon­
védelmi tárca költségvetési vitáján. 
Már Hegedűs Kálmán rámutatott elő­
adói beszédében az általános had­
kötelezettség szükséges voltára és ezt 
úgyszólván az egész képviselőház he­
lyeselte. A zsoldos hadsereg ugyanis 
nemcsak idegen a magyar szellemtől, 
de anyagilag is olyan súlyos teher, I 
amilyent nehéz a megcsonkított or­
szágnak elviselni. És az a trianoni 
tilalom, amely lehetetlenné teszi ne- ' 
künk az általános hadkötelezettség ! 
alapján való sorozást, úgyis csak pa- ; 
pirostilalom. Mert abban az esetben, 1 
ha az európai helyzet úgy fordulna, ; 
hogy háborúba kell keverednünk, égé- 1 
szén természetes, hogy mindnyájunk­
nak el kellene menni, egészen termé­
szetes, hogy mindenkit soroznának, 
aki katonaköteles korban van. A kü­
lönbség csak az volna, hogy hathetes 
és nem féléves kiképzés után men­
nénk a frontra.

Nincs tehát semmi gyakorlati ér­
telme annak, hogy ezt a tilalmat to­
vábbra is fenntartsák a nagyhatalmak 
és mi is bízunk abban, hogy ez az 
álláspont a népszövetségnél is mél­
tánylást és meghallgatást fog találni. 
Azt ugyanis már bebizonyítottuk, hogy 
eszünk ágában sincs háborúskodni és 
fegyveres kézzel megzavarni Európa 
nyugalmát. Minden igazságunkat há­
ború és fegyver nélkül akarjuk kivívni, 
mert meggyőződésünk, hogy ehhez 
nem szükséges sem fegyver, sem há­
ború.

Az a hadsereg, amelyet mi sze-l. 
reínénk megteremteni, nem támadó 
hadsereg lenne, hanem csak védő. 
Honvédő, úgy, amint a neve is mondja. 
Hanem ezeken kívül ez a hadsereg 
lenne a magyar nemzeti fegyelemnek 
és munkának igazi iskolája. Ez pati- 
názná egy akaratra, egy közös célért 
való verejtékes küzdelemre magyar 
lelkeket, ez acélozná a fiatal karokat, 
ez nevelné férfivá a legényeket.

Nyomatott a laptulajd. Szilbor l. A. könyvnyomdájában. 
jFjöfizetési ára havonta — — — — 1 P 20 f

Valóságos életszükséglet nekünk 
az ilyen nemzeti hadsereg, amelyben 
nem zsoldért, hanem hazája iránti 
kötelességérzetböl szolgái a nemzetnek 
minden alkalmas fia. Reméljük, hogy 
belátják ezt Európa nagyhatalmai is 
és az az egyértelmű kívánság, amely­
nek a honvédelmi vita szónokai han­
got adtak, belátható időn beiül telje­
sedni is fog.

(-•)

»Ä kis gyermekek leikébe be kell vésni 
a Trianon tudatát, mert a gyermekeké

a jövő«.
A Nemzeti Gyermekünnep, amely meg- 

megfogta nemcsak a város, de az egész megye 
és az egész ország lelkét, 1929 junius 8.-án 
lezajlott.

itt voltak a megye képviselői, itt volt 
a Magyar asszonyok Nemzeti Szövetségének 
a képviselője, itt volt lélekben az egész ország.

Junius 4.-ének~kdmor gyásziinuepe után, 
a gyász között felcsillant a remény szine és 
megdobbantak a szivek, hogy „Lese meg 
egy szer ünnep a világon.“

Csongrád történelmi hivatásának talán 
egyik legeklatánsabb kifejezője az, hogy a 
Magyar Feltámadást jelentő gondolat, a Nem­
zeti Gyermekünnep gondolata abbé! a város­
ból indult ki, amelynek területén fejeződött 
be az első honfoglalás. A második honfog­
lalásnak is innen kell ki indulnia. Ez nem 
frázis, ez a hit, ez igazi meggyőződés.

Ennek a történelmi hivatásnak a szol- 
gáláiéba kell, hogy szegődjék minden egyes 
csongrádi polgár. Ei ke'! terjeszteni a gyer­
mekünnep gondolatát az egész országban, 
Csográdnak példát kell mutatni az egész 
ország népének, hogy a magyarban, az A'föld 
népeben megvan az élni akarás, megvan és 
él a S7.ebb jövő reménysége.

Ezek azok a gondolatok, amelyek a 
Nemzeti Gyermekünnep újabb eiötörése, egy 
újabb ütközete után az agyunkban feltámad­
nak, mert ennek az országnak be kell bizo­
nyítania azt a gőgös, büszke Paris előtt is, 
hogy „Magyarországnak helye van a nap 
alatt.“ Ennek bebizonyításához szükséges, 
hogy minden magyar szívben ott égjen és 
lángoljon az örök égő tiltakozás Trianon 
ellen. Ezért kell belevésni a gyermeki szívbe 
a „Vesszen Trianon“ riadóját és ezért kell a 
Nemzeti Gyermekünnep.

Gróf Zichy Ráíaelné és ár. Schandl Károlyné a 
Nemzeti Gyermekünnepen.

Az ünnepélyes kivonulás után, amiről 
már beszámoltunk, kezdetét vette a tábori 
mise, amit Szedlacsek István apátplébános 
celebrált. A misén cserkészek és magyarruhás 
gyermekek minisztráltak. A mise közben az 
apátplébános szentbeszéd keretében fejtegette 
a Nemzeti Gyermekünnep gondolatát.

A mise után vitéz Máriaföldi Márton, 
az V. cserkészkerület ügyvezető elnöke avatta 
fel az uj csongrádi cserkészeket a dr. Urbán 
Mihály parancsnoksága alatt működő 575-ös 
számú Csongrádi Tanonccserkészcsapat 30 
tagját.

Az avatási ünnepségre és egyben a 
nemzeti gyermekünnepre vitéz Máriaföldi 
kerületi ügyvezető elnökön kivül eljött a sze­
gedi 183-as szánni cserkészcsapat képvise­
lője Györfy Boldizsár, a szegedi 550-es 
csapat képviseletében Farkas Lajos, a szen­
tesi 587-es csapat küldöttségének az élén 
Bálint György parancsnok és végül kivonult

a csongrádi Szent Imre reálgimnázium 553. 
I számú cserkészcsapata Pongrácz Elemér 

parancsnokkal az élén.
Közben egymásután érkeztek a külön­

böző városok gyermekküldöttségei és a megye 
egész területéről az érdeklődők. A vármegye 
részéről megjelent alsótakáchi Farkas Béla 
dr. főispán, Csergő Károly dr. alispán és 
neje, Gombkötő Antal kir. tanfelügyelő, 
Szentesről eljött Cicatrieis Lajos felsőházi 
tag, Miskolczy Jenő dr. pápai kamarás, szen­
tesi plébános. Különvonatokkal érkeztek Szen­
tes és Szeged gyermekküldöttségei. Szeged­
ről a Máv. internátusának 200 növendéke, 
Szentesről a cserkészek, a rom. kath. iskola 
sziv-gárdája.

Délelőtt i 1 óra tájban izgatottság vonult 
végig az egész Györfösön, jött gróf Zichy 
Rafaeiné és dr. Schandl Károlyné. A magas 
vendégeket a vármegye és a város vezetősé­
gével dr. Urban Mihály fogadta a tábori

A Tisza vidéki Takarékpénztár r. t. Csongrád, Urí u. 3.
érdekközösségben a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület leányintézetével, a Hódmezővásárhelyi Takarékpénztárral

» rövid lejáratú és 5, 10, 15, 20 és 30 és leszámítol váltókat a LEGGsyo&sto eves hosszúlejáratú (amortizációnak?) IlWIvSlfJlituHnk©*.
kCÍétCkct « folyószámlára és betétkönyvre a legmagas

Felvilágosításokat mindennemű kölcsönügyben szívesen ad.

ALACSONYABB KAMATTAL,

abb kamactérítéssel.
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oltár előtt. Dr. Urban keresetlen, de meg­
ható szavakkal üdvözölte a vendégeket és 
kérte, hogy legyenek pártfogói ennek a gondo­
latnak, hogy ez az egész országban elterjed­
jen.

Dr. Urban szavaira gróf Zichy Ráfaelne 
válaszolt, aki nagy örömének adott kifejezést 
a Gyermekünnep felett és kijelentette, hogy 
a maga részéről teljes erővel pártfogolni fogja 
a Nemzeti Gyermekünnep gondolatát.

Az illusztris vendégek ezután sorra jár­
ták a sátrakat és nagy érdeklődéssel szem­
lélték a gyerme ek vidám játékait és ezt a 
nagy buzgalmat, amellyel Csongrádi város 
társadalmának minden rétege előmozdítani 
igyekezett a Nemzeti Gyermekünnep sikerét.

A megtekintés után a vendégek az ala­
pítók sátrában ebédhez ültek, amelynek folya­
mán az első fel köszöntőt Szedlacsek István 
apátplébános mondotta.

— A mai nap örömünnep és gyászün­
nep is egyaránt — mondotta többek között 
az apátplébános — örömünnep, mert meglát­
juk a gyermekek ünnepét, a megyar nemzet 
jövendő reménységeit, de gyászünnep is, mert 
íelszakitja a régi sebeket. Addig azonban 
ünnep, igazi ünnep nem lesz, amíg a ma­
gyar lobogó ott nem leng a Kárpátok 
bércéin és az Adria partjain. Ennek az 
ünnepnek eléréséhez reménységünk a magyar 
jövendő, a magyar gyermeksereg.

Végül a vendégeket kérte, hogy támo­
gassák ezt a gondolatot és a vendégekre 
ürítette poharát.

Az apátplébános szavaira a vendégek 
nevében Csergő Karoly dr. alispán válaszolt, 
aki először is a vármegye tetszését és örömét 
tolmácsolta, majd igy folytatta :

— A vármegye nevében üdvözlöm a 
Nemzeti Gyermekünnepet, elsősorban is dr. 
Urbán Mihályt, a mozgalom lelkét. A vár­
megye kezdettől fogva a pártfogása alá vette 
a Nemzeti Gyermeknap gondolatát és éppen 
ezért felhívta a törvényhatóságokat, hogy 
hasonló Gyermekünnepet rendeztessenek. Mert 
a kis gyermekek leikébe be kell vésni Tria­
non tudatát, mert a gyermekeké a jövő.

Végül megköszönte az apátplébános 
üdvözlő szavait és a Nemzeti Gyermekünnepre 
ürítette poharát.

Ezután a vendégeknek a gyermekek 
egymásután mutattak be tudásokat. A külön­
böző előadások közül külön dicséretet érde­
mel a szentesi Szívgárda gárda-vizsgája, a 
zarda-iskoia zenés-szabadgyakorlata és ifj. 
Krótner József előadása. Sok csodálója volt 
a Szabó Ilonka óvónő által betanított ovo- 
distak játékának.

A vendégek ezután ismételten kifejezték 
örömüket és megelégedésüket a látottak felett 
és egy ünnep, és jobb reménység tudatával 
távoztak el.

Csongrád város egész társadalma a 
lehető legnagyobb megértéssel vett részt az 
ünnepségen. Lehetetlen volna felsorolni mind­
azokat, akik anyagilag és erkölcsileg támo­
gatták a gondolat sikerre jutását. Egy ember­
ről azért mégis meg kell emlékeznünk, aki 
a legeklatánsabban fejezte ki Csongrád egész 
érzésvilágát. Sándor Mihály XI. fizetési osz­
tályban lévő városi kistisztviselő a piroska- 
városi iskola egy osztályát teljesen egyedül 
látta vendégül a Gyermekünnepen. Az áldo­

zatkészségnek és megértésnek olyan példája 
ez, amely biztató reménnyel tölt el minden­
kit, hogy a Gyermekért folyó munka nem 
hiábavaló, mert azt a társadalom minden 
rétege megérti és segíti.

Lassanként alábbhagyott a nap izzó 
heve, alkonyodon. A Györfösböl egymásután

tértek hazafelé a kis csapatok és végül csend 
lett azon a helyen, ahol^az egész napot vidám 
gyermeksereg töltötte És a városban időn­
kül t még felhangzott a Nemzeti Gyermeknap 
indulójának csatakiáltása : Vesszen Trianon ! 
Éljen a Haza !

Adassák e levél urnák ?
Ismétlésbe kell bocsátkoznom, midőn 

Önnel, a Cikkíróval foglalkozni, kötelességem­
nek erzem. Tudniillik megit tam, hogy az em­
bert nem a baratjairól, hanem a nyilatkoza­
taiból ismerjük meg. És mondhatom, hogy 
Ön gyönyörűen nyilatkozott meg. Megnyilat­
kozott a sajat egyénisége, laji típusának 
teljes őszinteségében.

Kedves Cikkíró Ur! Egyszer már olvas­
tam az Ön tulajdonát képező újság hasábjain 
egy cikket hasonló aláírassak Nem tudom, 
hogy az alá rasok egyek e a személlyel, de 
ha az aláírások és személyek egy egyedet 
képviselnek, úgy végtelen csodálkozásomnak 
vagyok kénytelen kifejezést adni, mert tudok 
egy hasonnevű urat, aki a Csongrádvarme- 
gyében megírt egy cikket és a megjelenés 
után elment a megtámadott úrhoz bocsána­
tot kérni. Ezen tényhez kommentárt fűzni 
nem óhajtok.

Hivatkozom a múltkori cikkemben meg­
irt pszihológiai megállapításomra: „Az az 
egyen, aki haszon, azaz anyagi érdekből oly 

I dolgot cselekszik, mely másik egyén károso- 
I dásat vonhatja maga után, a közéleti szerep- 
I lésre ne törekedjék“. Ezidőszerint nem fog- 
j lalkoztam még Önnel, csak a névről, Bleier- 
j ről ismerem, ami már magában is sok min- 
I dent meumagy -ráz, de ennél sokkal többet 
j mondanak az Ön cselekedetei.

Hogy Ön, a Csongrád varmegye kiadója,
! azaz annak a hírlapnak a tulajdonosa lett, 

amely idestova így tv óta Csongrádon a 
lelkek forrada imsitásat oiy h aba provokálta, 
amely olv hosszú időn ál üres szalmát csé­
pelt, belátva ennek hiábava-óságát (Önnek 
ezt a kétes értékű üzletet Ötezer pengőért 
átadva) visszavonult, hogy helyt adjon egy 
más, üres buzakalász öntömjénezésének, arra 
enged következtetni, hogy lapjának fennma­
radása attól függ, vájjon megmarad-e továbbra 
is pletyka orgánumnak, mert a személyval- 
tozas a nevezett lepnél nem hozta a lap 
irányváltoztatását is.

Ön is, mint elődei, a „nép“, a po gar- 
sáer, a közérdek hata mögé bújik és onnan 
lövö'dözi mérgezett nyilacskáit. Ha Ön ismerné 
Csongrád polgárságának lelkivilágát, ha Ön 
tudná, hogy hány józan gondolkodású pol­
gár fordult el attól a szélsőséges irányzattól, 
mely ezt a faügyet a felszínre hozta, ha 
tudná, hogy csömört kap minden jó gyomru 
ember, ha csak szóba is hozzák ezt az ügyet, 
mert a két fajvédő párt már egyszer meg­
emésztette velünk, bizony nem tolakodna 
ujfent vele. S hogv újra felszínre dobta, arra 
enged következtetni, hogy Önből vagy hiány­
zik a kellő tájékozottság, körültekintés, tapin­
tat, szimat (pedig ez utóbbi lehetne) érzeke, 
vagy oly elfogult, hogy feltételezi önmagáról, 
hogy a csongrádiakból kóka-iakat gyuihat,

akikről az a hir terjeng, hogy a lencsét két­
szer emésztették meg.

Hát tulajdonképen ki Ön és merre van 
hazája? Nevet tudjuk, hogy Bleier; vagy 
alig az, hogy Bleier?! Honnan pottyant Ön 
a csongrádiak nyakára es miért pont a 
csongrádiakéi a? Honnan merit Ön bátorságot 
arra, hogy Csongrád közéletének egyszerűen 
a nyakába varrja magat, sőt tovább merész­
kedik, sajat gondolatait, képzelődésén, gya­
nakvásait, szóval teljes lelkivilágát úgy allitja 
be, mintha az a csongrádiaké volna.

Es ez ellen tiltakozom Úgy a magam, 
mint minden józan gondolkodásig egyenes 
jellemű csongrádi polgár neveben, mert a 
csongrádi magyar nem pletykál, sug-bug, 
hanem ki is mondja, amit gondol. A csong­
rádi polgár becsületessége kizárja a gyanak­
vást. A csongrádiaknak van hitük és bizal­
muk azon tényezőkkel szemben, akik az 
ügyet elbírálni hivatottak. Tegye szivére a 
kezét, mélyedjen önmagába, hogy nem Csong­
rád „nepe", hanem Ön az, aki pletykái, sug- 
bug, gyanakszik, gyanúsít, hitetlenkedik.

Tiszta bort a pohárba". LegyenI Legyen 
tiszta a kép. Önnek es az érdekelteknek, 
kiknek szócsövévé szegődön, „nem a meg­
torlás a fontos“ Önökre ntzve, — „mindegy 
az, hogy milyen döntést hoz n fegyelmi 
választmánycsak az volna a fontos, ha a 
polgármester ur beadna a lemondását, hogy 
az ezaiiai beálló helyzet föl\ tán a régi tör­
vény alapján oy egyén lenne választható a 
helyére, akinek az U] törvény aiapjan arra 
kilátása sem lehet.

Ez az kérem! Itt van a ku ya eltemetve, 
azért volt és van ez a sok jeremiaskodas, 
pilaiuskodás. Meggyőződésem, hogy a pol­
gármester urat is kizárólag ezen dolgok nsz- 
tanlátása tartja vissza attól, hogy beadja le­
mondását, mert nem neki van szüksége a város 
polgármesteri allásara, hanem a városunknak 
leterdeke, fejiődésésenek bázisa, hogy ilyen 

! fáradhatatlan, lelkes áldozatkész po gármes- 
tere legyen.

Fokos.

Bethlen István gróf mi­
niszterelnököt kihall­

gatáson fogadta Alfonz 
spanyol király.

Bethlen István gróf miniszterelnök 
látogatást tett Primo de Rivera spanyol 
miniszterelnöknél, majd Alfonz király fogadta 
kihallgatáson a magyar miniszterelnököt.

Van szerencsém t. vevőim szíves tudomására hozni, hogy
VARRÓGÉP, KERÉKPÁR, VILLAMOSSÁGI, RÁDIÓSZAKÜZLETEM

es javítóműhelyemet w ez év május hó i.-én
a MAG\AR KIRÁLY SZÁLLÓ épületébe, a volt Strasser-iéle rőfösüzlet helyére 
helyeztem át, hol továbbra is nagy választékban tartok varrógép, kerékpár, villamossági és rádiócikkeket, 

vasbutorokat, sport és fényképészeti kellékeket, melyeket kedvező részletfizetési feltételek mellett árusítok. 
Ugyancsak ide helyeztem át javítóműhelyemet, hol szakszerűen végzek továbbra is varrógép

vagyok tisztelettel

UZLETATHELYEZES!

«». Regner Zsigmond'-tfe^ ÍSIiEÍ 
Csongrád, Szentháromság-tér. ///////
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öl€SÓ pétiz! csejthey ISTVÁN I!
II Kossuth Ferenc utca 2/b. szám alatt, csendőrlaktanyával szemben II

pénzkölcsön közvetítő irodát
*■ nyitott, hol a legkedvezőbb feltételű kölcsönök:

7 és tél °|o-©s kamaiala$m íörlesztéses, valamint
it és Sél °|o-OS váltÓUÖlcSÖn korlátlan összegig áll 

a kölcsönt Igénylő közönség rendelkezésére.

Tízéves a nemzeti 
hadsereg.

4 Kormányzó napiparancsa.
Horthy Aáiklós, Magyarország kormány- 

7Ó;a hadiparancsot adott ki, amelyben visz- 
szatekint az elmúlt évtizedre, a nemzeti had- 
ereő alakulására a forradalmi esztendők után.

3 Ebben az évtizedben — mondja a hadi- 
arancs, — a magyar katona biztosította az 

ország békés és alkotmányos fejlődését és 
kivívta ez idő alatt honfitársaink szeretetét, 
bizalmát, a haza köszönetét és egyre szapo­
rodó külföldi barátaink nagyrabecsülését.

Az évforduló alkalmából a magyar 
királyi honvédség minden egyes tagja eleve­
nítse fel maga előtt a világháborút követő 
forradalmak borzalmainak és pusztításainak 
képét. Emlékezzen a hosszú tizesztendő 
emberfeletti nehéz cs küzdelmes munkájára. 
Az ország minden egyes polgára pedig vonja 
le azt a tanulságot, hogy ha nincs fegyelme­
zett hadsereg, fölszabadulnak a rombolás 
fúriái s megdőlnek a nemzet életéhez szük­
séges rend pillérei: ilyen állapotban pedig 
játszva tiporja le a nemzetet sokkal alacso­
nyabb értékű ellensége is. A tízéves évfor­
duló alkalmával szivem egész melegével em­
lékezem meg azokról az önzetlen magyar 
katonákról, kik a magyar hadsereg megala 
Iniiása. szervezése és fejlődése körül kifejtett 
önfeláldozó munkájukban mindenkor szeretett 
Hazánk érdekét tartották szemük előtt.

Az elért eredmény, melynek külsőleg 
látható egyik jelét figyelhette a világ a Nem­
zeti Hősök emlékkövének leleplezési ünnepén 
a budapesti helyőrség fegyelmezett felvonu­
lásában, minden egyes magyar katona váll­
vetett munkájának együttes érdeme.

Ezért a magyar királyi honvédség min­
den egyes volt és jelenlegi tagjának együt­
tesen fejezem ki őszinte elismerésemet és soha 
el nem múló hálámat.

Kelt Budapesten, 1929. évi június hó 
9.-ik napján. Horthy s. k.

Csáki/ s. k.

Az Uránia Moz^ószínházban 
csütörtökön este tél 9 órakor be­

mutatásra kerül:
STAMBULi TOLVAJ,
— Orvosi hír. Dr. Belicsay István 

orvos, orvosi rendelését Andrássy Gyula utca 
4. sz. (Berkes-féle ház) megkezdte. Rendel 
d. e. 8-10 óráig, d. u. 2—5 óráig. 6—4

Az Uránia Mozgószínházban 
csütörtökön este fél 9 órakor be­

mutatásra kerül:
STAMBULI TOLVAJ.

Különösebb balesetek 
nélkül zajlott le a Nem­

zeti Gyermekünnep.
A Nemzeti Gyermekűnnép alkalmával 

több rémhír járt szájról-szájról, hogy nagyobb 
balesetek történtek. Minden ellenkező híresz­
teléssel szemben meg kell állapítanunk, hogy 
a Nemzeti Gyermekünnepen súlyosabb bal­
eset egyáltalában nem történt. A legsúlyosabb 
volt egy kocsis emberen történt karficam, 
azonkívül a nagy hőség következtében néhány 
szédülés volt.

Párisi és nizzai tartózkodással julius 2.-án
TÁRSASUTAZÁS indul

LOURDESBA és LIZIŐBB
Részvételi dij 580 P mindennel. Étkezés nél­
kül 400 P. Társasutazás rendezőség: Buda­

pest, IV. Váci utca 40. 6-5

! Gombkötő Antal királyi 
taníelügyelő nyálat- 

I kozott a Csongrádi Új­
ságnak a Nemzeti 
Gyermekünnepről.

A Nemzeti Gyermekünnep alkalmával 
i munkatársunknak sikerült Gombkötő Antal 
i kir. tanfelügyelővel beszélni a Nemzeti Gyer- 
i mekünnepröl. Nyilatkozatában a királyi tan- 

felügyelő a következőket mondotta:
— Csak a legnagyobb örömömet és 

megelégedésemet nyilváníthatom a látottak 
és a hallottak felett/Igazán minden várako­
zásomat felülmúlta az, amit látni és hallani 
volt szerencsém. Mikor lejöttem az ünnep­
ségre. azt gondoltam, hogy valami nagyobb- 
szabásu majális lesz csak, de ehelyett láttam 
egy igazi hazafias ünnepséget, melyet a 
szeretet és a hazafias gondolat hatott át. Bizom 
abban, hogy ez az ünnepség, ez a gondolat 
sikerre fog vezetni és épen ezért a magam 
részéről teljes erőmmel azon leszek, hogy 
ezt az ünnepséget a megye minden részén 
elterjesszem és megvalósítsam.

Tömörkényen főjegyzővé vá­
lasztották Krizsár István 

csongrádi városi aljegyzőt.
Szombaton, f. hó 8.-án zajlott le Tö­

mörkényen a megüresedett községi jegyzői 
állás betöltésére kiirt választás. Az állásra 
többen is pályáztak, azonban már a pályázat 
kiíráskor kétségtelennek látszott, hogy hogy 
a legtöbb esélye Krizsár István csongrádi 
városi jegyzőnek van. A választás teljes mér­
tékben beigazolta ezeket a várakozásokat, 
amennyiben a község tisztujitószéke egyhan­
gúlag Krizsár Istvánt választotta meg községi 
jegyzőnek. Krizsár nyomban letette a híva- 
talos esküt a választást vezető Fekete László 
főszolgabíró kezébe.

F. hó 9.-én volt Bokro­
son a tanyai iskolák 
hagyományos torna­

versenye.
Csongrád külterületi iskolái mint min­

den évben, úgy az idén is megrendezték 
tornaversenyüket. Az idei tornaverseny f. hó 
9.-én volt a Bokroson. A tornaversenyre 
számos városi előkelőség ment ki és megje­
lentek az érdekelt szülők. A Himnusz elének- 
lése után Boér Antal igazgató mondott egy 
pár szót a gyermekekhez, ami után kezdetét 
vette az ünnepség. Talán a legnagyobb sikert 
a bokrosparti iskola magyar ruhás növendé­
keméinek magyar tánca aratta. Mucsi Margit 
tanyai iskolás nagy sikerrel szavalta „Szegény 
Magyarország“ cimü irredenta költeményt. 
Az ünnepség végén Kiss Józef állami tanító 
mondott beszédet a gyermekeknek. Az Árpád 
iskola ifjúsági egyesületének a tagjaiból ala­
kított zenekar kísérte a zenés szabadgya­
korlatokat és szórakoztatta a vendégeket.

HÍREK.
— Országos pótvásár Csongrá- 

don. Szombaton, hó 15.-én Csongrádon 
állat- és kirakodó pótvásár lesz.

- A Csongrádi Vöröskereszt
Városi Választmáy 1929 junius hó 11. én 
d. u. 6 órakor a központi elemi iskola eme­
leti saroktermében együttes választmányi és 
vigalmibizottsági gyűlést tart, melyre a tago­
kat tisztelettel meghívja. Tárgy: 1. 1929. 
jun. 2.-ről elhalasztott kirándulás időpontjá­
nak meghatározása tárgyában határozat. 2. 
Esetleges indiványok. Üdvözlettel: Az elnök­
ség.

— Beíratások a kenessey Joséphine 
leányinternátus éstovábbképzőiskolába 1929— 
1930. tanévre folynak. Az intézet Buda leg­
egészségesebb pontján, az Istenhegy alján, 
szép parkban van. Jeles külföldi és hazai 
tanerők, egyéni nevelés. Elsőrangú ellátás, 
kötelező sportok. Leányaink külföldi nevel­
tetését ez az intézet feleslegessé teszi. Pros­
pektust és részletes felvilágosítást Budapest, 
L, Tóth Lőrinc u. 15. sz. a. az igazgatóság 
küld. Tel. Aut. 524—54. 3vl

WERMORELrend«.™ perme
reyjftjlhC 98-99 százalékos

KASZÁK jótállás mellett
jégszekrények rés*ietHzeté»re is a legjobb minőségben

Popper Manó vasüzletében Csongrádon,
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Cicatricis Lajos dr. felsőházi 
fag autóbalesete.

Cicatricis Lajos dr. felsőházi tagot és 
feleségét könnyen végzetessé válható autó- 
baieset érte csütörtökön, f. hó 6 án délután 
Hódmezővásárhely határában. Cic tricis Lajos 
dr. feleségével, Halász Szabó Lajos és neje 
kíséretében, Halász autóján Szegedről Szen­
tes felé haladt. Hódmezővásárhely közeiében 
egy szekér eléje farolt az autónak, amelyet 
Halász Szabó vezetett. A gépkocsi sárhányója 
elkapta és felborította a szekeret, mig az autó 
az árokba borult. A szeker utasai közül az 
egyik súlyosabb sérüléseket szenvedett. Az 
autón ülők közül Cicatricis és felesége köny- 
nyebb zuzódásokat szenvedlek. A vizsgálat 
megállapította, hogy a balesetet az úttesten 
szabálytalanul átvágni akaró szekér kocsisa 
okozta.

CSONGRÁDI ÚJSÁG 1929. junius íj

síremlékek

Budapesti rádióműsor:
Rendszeres hétköznapi leadások :

9.3C hírek. 12.00 déli harangszó, időjárás-, 
vízállásjelentés, hirek. 1.00 időjelzés, időjárás-, 
vízállásjelentés. 2.30 hirek, élelmiszerárak. 4.45 

időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés, hirek.
Jun. 11. kedd.

9.15 A rádió házitriójának hangversenye.
11.00 A budapesti rendörzenekar fúvós- 

együttesének hangversenye. — 3.30 A Tün­
dérvasár meseórája. — 5.10 Operettrészletek.
— 6.30 „Mit üzen a rádió.“ — 7.30 Az 
Operaház „Háry János“ előadása. — 10 30 
időjelzés, időjárásjelentés és hirek. Majd: 
Rigó Jancsi és cigányzenekarának hangver­
senye.

Jun. 12. szerda.
9.15 Az 1. honvédgyalogezred zeneka­

rának Hangversenye. — 12.05 Rigó Jancsi és 
cigányzenekarénak hangversenye. — 1.30 
időjelzés, időjárás és vízállásjelentés. — 3 30 
,,Morse“-tanfoiyam. - 4.10 Barna Sándor 
jenó felolvasása: „A fejlődő irástechnika“.
— 5.10 Dr. Pröhle Vilmos egy. cs. japáni 
konzul előadása: „A japáni nép“. — 5.40 
Az Operaház tagjaiból alakult zenekar hang­
versenye. — 7.00 Rádióamatőr posta. — 7 40 
Olasz nyelvoktatás. — 8.20 Előadás a Stú­
dióból Szerény Zoltán 40 éves színészi jubi­
leuma alkalmából. „Faiurossza“. Népszínmű. 
Irta: Tóth Ede. Zenéjét szerzetté: Erkel Gyula.

10.15 Időjelzés. idoiáráQipipnfpc pclu. 15 Időjelzés, időjárásjelentés és hirek. 
A.aga Horváth Gyula és cigányzenekarának 
hangversenye.

Jun. 13. csütörtök.
9.15 A rádió házitriójának hangversenye 

77,.3.2;05 Hangverseny. - 3.00 Időjelzés," 
időjárás- es vízállásjelentés. — 3.30 Hirek 
élelmiszerárak. - 4.00 Rádió Szabad Egye­
lem. 1. A Vakok József Nándor Kir. Orsz 
Intézeté növendékeinek zenekara. 2. „A gyó^v- 
nevelésről.“ (Dr. Tóth Zoltán, a Gyó^í-- 
pecagógiai Tanárképző Főiskola igazgatóta). 
a. A \ akok Intézetének énekkara. —- 5.10 
Pesthy Béla, gazdasági akadémiai igazgató: 

!ar,ok gazdaságos kihasználása“. — 5.45
rjf’ / cí’" ,bel>^r é,ct • ■ • Énekes, zenés 
jennet. Előadja Teleki Sándor, kiséri Pertis 1 
jeno es cigányzenekara. — 6.50 Angol nyelv- i 
oktatás. — 7.30 Az Operaház „Bánk bán“ 1 
ejoadasa. — 10.30 Időjelzás, időjárásjelentés, | 
hireK. — lü.4o Gramofonhangverseny.

Artézi kút fúrását
rendkívüli olcsó árban és kedvező 
fizetési feltételek mellett készít 
Csonky Bálint kutfuró-mester 

Hmvásárhely, Rákóczi utca 24. I
Köitségvetés díjtalan. 3_2 |

egyszerűtől a legdíszesebb kivitelig nagy 
választékban, legolcsóbb árban kaphatók

SÍRKŐIPAR
gránit- és marványmüvek 

SZABÓ JÓZSEF
kőfaragó mesternéí, Kktélegyháza 

(ó-templommal szemben).

Használt gépek 
vétele és eladása.

Használt traktorokat, kazá­
nokat és cséplőgépeket uj, 
vag^ keveset használt gé­
pekre előnyös ár mellett 
becserélek, flz árkülön­
bözetet több évi részletre
is hitelezem. Csereüzlet ese­
tén használt gépekért magas 
árat fizetek és az összeget az 
uj gép árába betudom.

Cseh Pál Utóda vas és gépraktára 
Csongrádi, piactér.

INGATLANFORGALOM
T óih Sándor és fsa 857 nszöl öreg- 

szőlői ingatlanát megvette Hajdú József 1550 
P-ért.

lesé bírtokeladás. A szentesi har.. 
ban 500 hold birtok teljes élő és in" 

felszereléssel igen előnyös feltételek mellett01 
esetleg parcellázás utján is — olcsón eladT 
értekezni lehet a Rásonyi irodában.

Uj ház eladó a virágkert mellett, a volt 
szénáskert helyén, értekezni lehet 

helyszínen, Varga szobafestővel. 3 ?

et házrész Bükény a közelben házhely 
nek is megfelel eladó, értekezés I ír- 

utca 16. sz. '

Kedvező íörlesztéses kölcsönt fo
lyósit a Magyar—Olasz Bank ház- X 

földbirtokra. Felvilágosítás kapható a Rásonvi 
irodában. Jl^ * U

E ét hold Mentettrét eiadó.
Sip utca 18. sz. 3.2

ma*>ar hold príma birtok 
QfXLK a szelevénvi határban október 

f -tol előnyös feltételek mellett haszonbérbe 
kiadó, értekezni lehet a Rásonyi irodában. X15

hoki föld a Márnái dűlőben egész­
ben. vagy felerészben eladó, érteke­

zés Iskola idea 11 sz. 12—4

Szentháromság tér 13. számú ház eíadcT 
értekezés ugyanott. |ß.g

Szelevényi rétben 6 hold föld jutányos áron 
eladó. Értekezhetni Ambruzs József 

Kunszentmáríon, az ugaron. 3_2

Eladó 6a(t hold prima birtok igen 
előnyös feltételek mellett, olcsó árért 

5—10 holdas parcellákban is. Feltételek meg­
tudhatók a Rásonyi irodában. xÍ5

hold fold haszonbérbe kiadó, féi-

Bertus Sándor 615 nszöl kilencest szán­
tóját megvette Bállá Rétemé 1000 P-érí.

Mészáros Lajos 100 nszöl keselyesi 
házhelyét megvette Hegedűs Sándor 400 P-ért.

Deák István 3 kát. hold és 126 nszöl 
kettőshalmi szántóját megvette Deák Imre

Apróhirdetések
Ebben a rovatban IC szóig 32 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min- 
den időben felvesz a Szilber kcnyvkeresketies.

Gífl *10^as földbirtok ingatlant 1
7 megvételre keresek, amely !

birtok a köves ut mentén, vagy attól 5 — 6 ; 
km. távolságra fekszik. Értekezni lehet a j 
Rásonyi irodában. x]5

Szűk utca 9. számú ház eladó, úri lakás- ! 
nak is megfelel, értekezés ugyanott. 2-2 I

piroskaváros Újhelyi Nándor utca 3. szám : 
1 alatt szoba és konyha kiadó. I

:ei nuiu luiu naszoiiueroe K____,
hold szőlő eladó', értekezés Erzsé- 

; bet utca 11. sz. 7.5

Világhírű uj kerékpárt felszerelve négy hektó 
borért adok jótállással. Szentes Széc­

henyi utca 57. ß_5

2S.O2S holdas uradalmi birtok
TC^y-36: Fehér megyében teljes gazdasági 
felszereléssel, épületekkel, pincegazdasággal 
felszerelve, halastóval, faiskolával nagyon 
előnyös áron és fizetési feltételekkel egy tag­
ban, avagy kisebb parcellákban eladó. Érte­
kezni lehet Dr. Rásonyi irodában. X15

'‘uiuiiliiii'
7

A
Magányosnak kis bútorozott szoba, esetiet: 

ellátása' kiadó. Pacsirta utca 29. b.

mdglő öl fogjobDöte.1
KAPHATÓ :

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

CSOHüRA j, KOSSUTH U. 4.
rpád utca 10. szám alatti 4. szobás ház 

eladó. Értekezni lehet ugyanott. 3—1
a SINGER VARRÓGÉPEK
mégis A LEGcJOBB-AK !

Kerékpárok, külső- és i»eL„ a
j áron, legolcsóbban, részletfizetésre is kap

el Mffiá il Csensaír a f1

X X / }


